



RIEBIŅU NOVĀDA ZINĀS

Завершая учебный год, награждены учащиеся и педагоги учебных заведений края

31 мая учащиеся, учителя учебных заведений Риебиньского края и родители учеников собрались в Риебиньском ЦК на традиционное мероприятие завершения учебного года, которое проходило уже в девятый раз. Присутствующих приветствовал и награды вручил председатель краевой думы Петерис Рожинскис. Об успехах учащихся в 2017/2018 году информировала координатор вопросов образования в крае Эвелина Висоцка.

За достижения в учебных олимпиадах, на внеклассных конкурсах и спортивных соревнованиях дипломы Риебиньской краевой думы и денежные призы получили 102 ученика. Похвальные грамоты и денежные премии за результативную работу в подготовке учащихся вручены 11 педагогам: Аните Пунцule, Рите Пудане, Арии Бергмане-Спрудже, Марите Покшане, Скайдрите Вулане, Гуните Строде, Анне Купре, Инге Эсте, Гунтису Белковскису, Янису Успенеку, Любови Степановой. 50 учителей получили Благодарственные грамоты.

На учебных олимпиадах всего занято 60 призовых мест, 2 из них – на республиканской олимпиаде по домоводству и технологиям: Лаура Залане и Дана Патреева из Риебиньской средней школы, учительница Анита Пунцule, 8 мест – на региональных олимпиадах: химия – Риналдс Туманс и Алвис Лемпс из Галянской основной школы, учительница Анна Купре; английский язык – Кристапс Анцанс и Алвис Лемпс из Галянской основной школы, учительница Валентина Мичуле; научно-исследовательская работа – Алвис Кудряшов из Галянской основной школы, учительница Рита Успенеце; математика – Ритварс Вяксе из Риебиньской средней школы, учительница Алла Соловьёва; скоростное печатание на компьютере – Андрей Холопов из Риебиньской средней школы, учитель Гунтис Тьярвя; научно-исследовательская работа – Сандис Спаранс из Риебиньской средней школы, учительница Елена Саулите. На межкраевых олимпиадах занято 20 призовых мест, а на краевых олимпиадах – 30 мест. Всего за успехи на внеклассных конкурсах награждены 62 ученика, за достижения в спорте – 38 учеников.

Как обычно, на мероприятии завершения учебного года выступали воспитанники учебных заведений. Благодарим за работу и сотрудничество в 2017/2018 году! Хорошего лета!

Координатор вопросов образования
Эвелина Висоцка

Sekojiet līdzi informācijai mājas lapā www.riebini.lv
un sociālajos tīklos par izmaiņām un papildus nodarbinātām un pasākumiem projekta ietvaros!!!

NACIONĀLĀS ATĪSTĪBAS PLĀNS 2020 | EUROPAS SAVIENĪBA
IEGULDĪJUMS TĀVA NĀKOTNE

RIEBIŅU NOVĀDĀ

AKTIVITĀTES JŪNIJĀ:

JOGAS nodarbības:

- SILAJĀNOS (KN) plkst. 19.00 – 06.06.
- SĪĻUKALNĀ (KN) plkst. 19.00 – 04.06.; 11.06.
- AGLONAS STACIJA (sab. centrā) plkst. 18.00 – 05.06.; 12.06.; 19.06.; 26.06.

Izglītojošs lekciju cikls līdzatkārigām personām par risinājumiem atkarību ārstēšanā, palīdzības iespējās:

- Rušanas pamatskolas aktu zālē 19. jūnijā plkst. 10.00
- Silajānu KN – 20. jūnijā plkst. 10.00
- Sīļukalna KN – 25. jūnijā plkst. 10.00
- Stabulnieku KN – 26. jūnijā plkst. 10.00
- Galēnu KN – 27. jūnijā plkst. 10.00
- Riebiņu KC – 29. jūnijā plkst. 10.00

Sekojiet līdzi informācijai www.riebini.lv, sociālajos tīklos un pagasta pārvadlēdes.

BEZ MAKSA!

Projekts Nr. 9.2.4.2./16/I/099 "Veselības veicināšanas un slimības profilakses pakalpojumu uzlabošanas pasākumi Riebiņu novādā, I. kārtā"

Informācija par projekta aktivitātēm pie projektu vadītāja tel. 26305999 (Ilze), e-pasts: ilze.kudina@riebini.lv

На время строительных работ в крае будет введено ограничение движения

Дума Риебиньского края информирует, что в связи с запланированными строительными работами на автодорогах и улицах самоуправления, будут ограничены возможности движения. В период демонтажа и строительства дорожного покрытия движение может быть кратковременно закрыто на следующих отрезках автодорог и улиц:

- Риебини, ул. Саймниецбас 0,00 – 0,250 км;
- Риебини – Калнацки 0,00 - 0,795 км;
- Риебини, ул. Саулес 0,38 – 0,47 км и ул. Домес 0,00 - 0,14 км.

Запланированный срок начала ремонтных работ – 4 июня 2018 года. Срок выполнения строительных работ – восемь месяцев.

В свою очередь, в июле 2018 года планируется начать ремонтные работы на следующих отрезках дорог и улиц:

- Дунтишки – Скангальский карьер – Риебини 1,63-2,18 км;
- Опуги – Руцавниеки 0,00 – 0,745 км.

Просим выбирать маршруты передвижения и перевозок большегрузного транспорта в соответствии с настоящей ситуацией, с пониманием отнести к временным неудобствам и соблюдать установленные дорожные знаки и объездные пути.

Заранее благодарим за понимание и сотрудничество.

Дума Риебиньского края



Уже в ближайшее время возле здания думы начнутся ремонтные работы, что усложнит размещение автомобилей. Самоуправление призывает жителей с пониманием отнестись к временным неудобствам и следить за установленными дорожными знаками.

Руководитель проектов
С. Кабакова

Предприниматели края реализуют свои идеи



Айнарс Лācis известен в крае как производитель различных металлических изделий. Участвуя в конкурсе проектов «Развитие Риебиням», приобрёл металлическую ленточную пилу.



Супруг владельцы ИП «Макра» Александр Литвяков приглашает представителей самоуправления продегустировать продукты домашнего копчения. Предприниматели успешно освоили полученные в рамках проекта 2000,00 EUR, приобрели оборудование и уже начали производство продукции.



Неполные два гектара – столько саженцев цидонии посадили владельцы крестьянского хозяйства «Вилкачи» Стабулниекской волости, которые занимаются производством цукат из цидонии, сушёных груш и яблок, чая и приправ. Вся продукция соответствует требованиям ПСС и биологической продукции.

ченное содействие самоуправления – 374,43 EUR.

Айнарс Лācis в рамках проекта «Повышение эффективности услуг металлообработки и производства металлических изделий» приобрёл металлическую ленточную пилу Cormak, финансовое содействие самоуправления для этой цели составило 1896,80 EUR.

Всего в 2017 году были заявлены шесть проектов, все были утверждены. На данное время реализовано четыре проекта, два проекта находятся в стадии реализации.

Посещение предпринимателей, осуществивших свои замыслы, представители самоуправления начали с ведущих хозяйственной деятельность Татьяны и Айнара Лācis. Татьяна Laце в рамках проекта «Приобретение инвентаря для организации и проведения развлекательных мероприятий» приобрела накидки на стулья (100 шт.), ленты на стол (30 шт.) и ленты на стулья (300 шт.). Полу-

Хозяйка крестьянского хозяйства «Вилкачи» Скайдрите Григале получила финансирование в размере 2000,00 EUR для реализации проекта «Повышение конкурентоспособности к/х «Вилкачи», увеличивая производство и внедряя производство новой продукции». В рамках проекта приобрели саженцы цидонии и чёрной смородины, картофеле/овошье копалку и сушилку для фруктов из нержавеющей стали. Гостям было показано не только в данном проекте закупленное оборудование, но и техника, приобретённая при содействии Службы поддержки села, которая существенно облегчает работу по уходу за посадками.

Дума Риебиньского края благодарит предпринимателей за вклад в развитие и благосостояние Риебиньского края!

У коллективов края новые народные костюмы

В ноябре прошлого года был утверждён проект Риебиньской краевой думы № 17-03-AL21-A019.2205-000002 «Коллективы самодеятельности Риебиньского края на пути к столетию Латвии». Цель проекта – приобретение народных костюмов для коллективов самодеятельности Риебиньского края, таким образом, улучшая материально-техническую базу, совершенствуя визуальный образ коллективов, сохраняя, популяризая и развивая нематериальное наследие культуры и традиций Латгалии на территории края и в масштабе всего государства.

В рамках проекта будут приобретены народные костюмы для Рушонского молодёжного танцевального коллектива «Рушона», танцевальных коллективов 1 – 2 классов, 4 – 6 классов и фольклорного ансамбля «Юмаленя» Риебиньской средней школы, Стабулниекского танцевального коллектива среднего поколения «Стабулниеки», танцевального коллектива 1 – 4 классов Галянской основной школы, Силюкалнскому танцевальному коллектива среднего поколения и Силюкалнскому молодёжному танцевальному коллектива.

В настоящее время идёт активная работа над изготовлением народных костюмов. Танцевальные коллективы 1 – 2 классов и 4 – 6 классов Риебиньской средней школы уже получили новые костюмы. Почти полную комплектацию народных костюмов получил и Стабулниекский танцевальный коллектив среднего поколения «Стабулниеки». Необходимо сказать, что этот год особенный, поскольку отмечаем праздник столетия Латвии, XXVI Всепаттайский праздник песни и XVI Праздник танца. В этих праздниках примут участие и коллективы самодеятельности Риебиньского края, где представляют свой край уже в новых костюмах.

Общие расходы проекта составят 22 364,30 EUR, из них относимые расходы - 15 000,00 EUR, публичное финансирование составит 13 500,00 EUR. Срок осуществления проекта – до 28 сентября 2018 года.

Отдел развития и планирования



В рамках проекта в учебных заведениях края проходят различные мероприятия

Уже с октября 2017 года дума Риебиньского края активно начала реализацию проекта «Мероприятия способствования здоровью и улучшению профилактики заболеваний в Риебиньском крае, 1-я очередь». В рамках проекта предусмотрены мероприятия для всех групп жителей.

Различные мероприятия прошли и для детей учебных заведений края, например, занятия гимнастикой под руководством физиотерапевта в основных школах и ДУЗ «Спридитис». Организован цикл мероприятий «Чувствуя себя в школе хорошо», которые проводил психолог в Силюкалнской, Галянской и Дравниекской основных школах, а в новом учебном году они продолжатся в Рушонской основной школе и Риебиньской средней школе.

Предусмотрены и другие мероприятия для учащихся учебных заведений края. Поэтому просим следить за информацией на домашней странице самоуправления www.riebini.lv, в социальных сетях и участвовать в бесплатных мероприятиях проекта.

Срок осуществления проекта – до декабря 2019 года. Общие расходы проекта составляют 69 352,00 EUR, из них 85% – финансирование Европейского Социального фонда и 15% – дотация Государственного бюджета.

Отдел развития и планирования

В Стабулниеках начата реализация проекта «Корнями вросли в Латгалию!»

Общество Риебиньского края «Атспулгс-Л» с 1 июня этого года в помещениях общества на ул. Сорокина, 1 начало реализацию проекта Государственного фонда культурного капитала (VKF), при поддержке а/о Латвийские государственные леса и Агентуры развития Латгальского региона (LRAA) «Корнями вросли в Латгалию!»

С латгальским знанием жизни связано много культурно-исторических традиций, навыков ремесла, которые уже и среднее поколение начинает забывать. Осуществляя данный проект, хотим добиться, чтобы активная часть населения края по возможности шире стала использовать доступные на месте материальные и нематериальные ресурсы, вспомнили мудрость и опыт предков, научились применять всё это в повседневной жизни, вспомнили навыки древнего ремесла: ткачества, изготовления народных украшений, гончарного искусства.

Цель проекта – способствовать сохранению и развитию культурной среды, ценностей и традиций Латгалии, мотивировать жителей участвовать в мероприятиях гражданского соучастия, повышая качество жизни местного общества и желание жить в Латгалии.

Задачи проекта: организовать занятия по освоению навыков ткацкого ремесла; провести мастер-классы обработки глины и льна; мастер-классы по изготовлению народных украшений; организовать выставку творческих работ, созданных в проекте и заключительное мероприятие проекта. После проведения мастер-классов в библиотеке Стабулниекской волости будет организована выставка работ, которые затем будут переданы в социальные центры обслуживания пожилых людей в Рушоне и Галянях.

Сохраняя и развивая латгальские традиции, хотим показать, что другими методами работы, нетрадиционными решениями и латгальской идентичностью можем популяризовать и сохранить для следующих поколений те культурно-исторические традиции, которые характерны региону Латгалии: латгальские блюда, глиняная посуда и процесс её изготовления, льняные изделия, знаки силы и многое другое.

Проект будет способствовать разнообразию мероприятий культуры, отдыха и свободного времяпровождения, в основе которых местные ресурсы, способствуя сохранению и долговременному использованию.

Осуществляя проект, достигнем того, что каждый житель, независимо от возраста, пола и уровня образования сможет принять участие в мероприятиях, расширить контакты с другими людьми, осуществить новые идеи и освоить новые знания.

Приглашаем всех желающих на занятия и мастер-классы.

Руководитель проекта С. Григале

Дума Риебиньского края активно осуществляет проект «УМЕЙ и ДЕЛАЙ»

С момента, когда Риебиньская краевая дума осуществляет проект «УМЕЙ и ДЕЛАЙ», индивидуальную поддержку получила одна девушка, в настоящее время в проект активно вовлечено 10 молодых людей, а с июня к ним присоединятся ещё 4 человека.

Участие в проекте предусматривает индивидуальное действие – возможность развивать те умения, знания и навыки, которые после проекта помогут начать трудовую деятельность, учёбу, освоить профессию, стать социально активным. В сотрудничестве с каждым молодым человеком разработана индивидуальная программа мероприятий, состоящая из четырёх обязательных компонентов (разработанных UNESCO): развитие личности, включение в общество, трудолюбие, компетенции непрерывного образования.

В рамках проекта, реализуя предусмотренные мероприятия, молодым людям предложены ресурсы центра культуры Риебиньского края, мультифункционального центра инициативы молодёжи «Ступени», молодёжного центра «Четыре», учреждения «Среднелатгальский межкраевой фонд» и различных обществ, сотрудничество с разными специалистами.

В рамках проекта девушки освоили курсы неформального образования: «Наращивание и дизайн ногтей», «Классический маникюр» и «Коррекция бровей», молодые люди учатся на курсах автводителей категории В и С. Пройдя эти курсы, молодые люди станут мобильнее и получат больше возможностей для самореализации. Девушки, окончившие курсы, планируют стать самозанятыми лицами.

Приглашаем молодых людей в возрасте до 29 лет, которые не учатся, не работают, не зарегистрированы в Государственной агентуре занятости (NVA) как безработные, подать заявки на участие в проекте развития навыков и мотивации «УМЕЙ и ДЕЛАЙ»!

Что проект может предложить?

Основываясь на умения, интересы, возможные направления развития и нужды, будет разработана программа совершенство-



IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ



Ментор Илга Покшане с молодым человеком целевой группы и группой поддержки.

вания навыков и опыта, предлагая различные, подходящие именно Тебе, мероприятия содействия. Среди предлагаемых мероприятий содействия можно упомянуть:

- семинары, культурные мероприятия, лагеря, спортивные мероприятия, мероприятия неформального и повседневного обучения;

- мероприятия добровольной работы;

- мероприятия и проекты не-gосударственных организаций и молодёжных центров;

- экскурсии или кратковременную практику на предприятиях;

- мероприятия для понимания специфики профессии;

- консультации специалистов (карьерный консультант, психолог и др.);

- вовлечение в общественные мероприятия;

- регулярную индивидуальную поддержку ментора, включую

чая мотивацию, способствуя достижению целей обучения.

Проект «УМЕЙ и ДЕЛАЙ» – проект фонда ЕС специфической цели содействия 8.3.3. «Развивать умения незарегистрированных в Агентуре занятости (NVA) молодых людей и способствовать их вовлечению в обучение, осуществляемые Агентурой мероприятия в рамках Молодёжной гарантии и в деятельность негосударственных мероприятий или молодёжных центров» программы действий «Рост и занятость» периода планирования на 2014 – 2020 год, который осуществляется Агентурой молодёжных международных программ в сотрудничестве с Латвийскими самоуправлениями.

Период осуществления проекта в Риебиньском крае: 2 июня 2018 года – 31 декабря 2019 года. Руководители программы «УМЕЙ и ДЕЛАЙ» в Риебиньском крае – Сандра Спринджа и Инесе Яковеле.

Вниманию жителей!

Если Вам знакомы молодые люди в возрасте от 15 до 29 лет, которые не учатся, не работают, не зарегистрированы в Государственной агентуре занятости (NVA) как безработные, просим представить информацию о них по тел. 27130411 – Инесе Шукста, ментор проекта «УМЕЙ и ДЕЛАЙ» или по тел. 26336395 – Инесе Яковеле, руководитель проекта «УМЕЙ и ДЕЛАЙ», чтобы помочь им принять участие в обучении, освоению профессии, деятельности молодёжных центров или негосударственных мероприятий!

Контактная информация: sandra.sprindza@riebini.lv, inese.jakovele@riebini.lv. Больше информации о проекте «УМЕЙ и ДЕЛАЙ» можно найти на сайте агентуры www.jaunatne.gov.lv.

Организованы занятия на тему здоровья сердца

С 16 июня 2017 года Риебиньская краевая дума начала реализацию проекта «Мероприятия способствования здоровью и улучшения профилактики заболеваний в Риебиньском крае, 1-я очередь».

Цель проекта – организовать мероприятия способствования здоровью и улучшения профилактики заболеваний для всех жителей Риебиньского края, особенно жителям, подверженным риску социальной отчуждённости и бедности, таким образом, пропагандируя в обществе здоровый образ жизни и вовлекая общественность в организованные самоуправлением мероприятия способствования здоровью и улучшения профилактики заболеваний.

В период с 18 апреля по 21 мая в волостях Риебиньского края были организованы занятия на тему факторов риска здоровья сердца. Здоровье сердца очень важно и значимо для каждого. Во время занятий жители получили полезную информацию о факторах риска, влияющих на здоровье сердца, о том, что нужно делать, чтобы своевременно обнаружить нежелательную болезнь, а также о том, как заботиться о здоровье своего сердца. На занятиях жители могли проверить уровень сахара и холестерина в крови, измерить давление и определить индекс массы тела.

Срок осуществления проекта – до декабря 2019 года. Общие расходы проекта составляют 69 352,00 EUR, из них 85% – финансирование Европейского Социального фонда и 15% – дотация Государственного бюджета.

Проект предусматривает разносторонние мероприятия, в том числе, информационные лекции и практические занятия на тему способствования здоровью и первичной профилактики заболеваний. Осенью возобновляются занятия гимнастикой, скандинавской ходьбой, аэробикой, танцевальная и двигательная терапия, будут организованы Дни здоровья и питания, День против рака. Пройдут практические занятия по приготовлению экономичного здорового питания и другие мероприятия. Каждый житель края может принять участие в организованных занятиях, просим следить за информацией на сайте самоуправления www.riebini.lv, в социальных сетях и участвовать в бесплатных мероприятиях проекта.

Отдел развития и планирования



IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

РЕШЕНИЯ ДУМЫ

15 мая состоялось очередное заседание думы Риебиньского края

Утверждают участие в проекте и объём финансирования

Депутаты краевой думы на заседании приняли решение представить заявление проекта «Перестройка 0,00 – 0,68 км ул.Лауку автодороги № 51 самоуправления Рушонской волости Риебиньского края» в открытый конкурс проектов Программы развития села на 2014 – 2020 год Службы поддержки села, мероприятие «Основные услуги и восстановление посёлков в сельской местности». В случае утверждения проекта самоуправлению предусмотреть предфинансирование в размере 182 803,98 EUR (с 21% НДС). Также решено предусмотреть софинансирование в размере 10% от относимых расходов – 14 990,20 EUR, в том числе, 21% НДС из средств, предусмотренных для софинансирования проектов в бюджете 2018 года, а также, предусмотреть неотносимые расходы – 32 901,96 EUR, в том числе, 21% НДС.

Выделяют средства

На основании 5 статьи Закона о защите животных (01.01.2000), чтобы реализовать выполнение требований закона, необходимо финансирование, чтобы покрыть расходы, связанные с выловом бродячих животных и их помещением в приют, что регламентирует 10 статья Закона о защите животных и заключенный договор о сотрудничестве с приютом для животных «Межавайроги». Депутаты думы решили выделить финансирование в размере 2 000 EUR для вылова бродячих животных и их помещение в приют.

На заседании думы принято решение выделить 172 EUR для создания живописи гербов Латвийских самоуправлений (Рига, ул.Торню, 4) из средств, предусмотренных для софинансирования проектов, финансирование перечислив Объединению Латвийских самоуправлений.

Единогласно принято решение выделить софинансирование проекту Пиенинського католического прихода «Благоустройство сада Пиенинського Римского католического костёла и строительство автостоянки» в размере 10% от относимых расходов проекта – 4894,54 EUR из средств, предусмотренных для софинансирования проектов.

Решено выделить финансирование в размере 200 EUR для организации мероприятия 125-летия Риебиньской православной церкви Св.Николая из позиции расходов «Остальные расходы».

Утверждают решения, принятые закупочной комиссией

Депутаты думы утвердили решения, принятые закупочной комиссией о выявлении претендента после процедуры закупки. Решено заключить договор:

➤ с SIA «Neitrino» о выполнении работ повседневного содержания автодорог самоуправления Риебиньского края в 2018 году по предложенной договорной цене **167 485,90 EUR** (без НДС);

➤ с SIA «Neitrino» о выполнении работ (планировка, профилирование и др.) на автодорогах самоуправления Риебиньского края в 2018 году по предложенной договорной цене **8314,06 EUR** (без НДС) – **Силаянская волость**; по предложенной договорной цене **14 568,26 EUR** (без НДС) – **Риебиньская волость**; по предложенной договорной цене **15 532,70 EUR** (без НДС) – **Рушонская волость**;

➤ с SIA «Preime» о выполнении услуг землемера для нужд думы Риебиньского края и обмера объектов самоуправления (кладбищ) по предложенной договорной цене **6447,11 EUR** (без НДС);

➤ с Анаталием Горевым об услугах землемера для нужд думы Риебиньского края и обмера объектов самоуправления по предложенной договорной цене **5010,00 EUR** (без НДС);

➤ с SIA «Jūrmalas Mežaparkis» о создании дружественной для семьи инфраструктуры и актуализации семейных ценностей в Риебиньском крае по предложенной договорной цене **10 826,60 EUR** (без НДС);

Самоуправление Риебиньского края является одним из семи партнёров, которые в мае 2018 года начали осуществлять проект № LLI – 349 «Развитие экотуризма в Латвии и Литве, используя водные ресурсы» («Learn Eco Travel»), который софинансирует программа Латвийско – Литовского зарубежного сотрудничества на 2014 – 2020 год Interreg V-A.

Цель проекта – развивать привлекательность региона, совместно улучшая туристические места отдыха возле водных объектов, создав новые продукты и услуги экотуризма, таким образом, повышая число туристов в приграничных регионах Аукштайтии (Литва) и Латгалии (Латвия).

Финансирование ЕФРР составляет 525

➤ с SIA «Elektroserviss Preiļi» о выполнении работ по проектированию и установке освещения на ул.Сколас, ул.Дарзу и по дороге в парк в посёлке Риебини по предложенной договорной цене **16 219,96 EUR** (без НДС);

➤ с SIA «Gludi LM» о выполнении ремонтных работ и работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края с чёрным дорожным покрытием в 2018 году по предложенной договорной цене **22 960,00 EUR** (без НДС);

➤ с SIA «Krustpils» о выполнении работ (планировка, профилирование и др.) на автодорогах самоуправления Риебиньского края в 2018 году (помощь закупка) по предложенной договорной цене **12 418,00 EUR** (без НДС) – **Галянская волость**; по предложенной договорной цене **8993,00 EUR** (без НДС) – **Стабулниекская волость**; по предложенной договорной цене **10 158,40 EUR** (без НДС) – **Силокалнесская волость**;

Создают молодёжную думу

На заседании думы принято решение создать Молодёжную думу, чтобы обеспечить представительство интересов молодёжи Риебиньского края, дать возможность инициативам молодёжи, предложить решение проблем с точки зрения молодых людей, подготовить предложения для думы Риебиньского края. На заседании был утверждён проект положения Молодёжной думы Риебиньского края.

Цель Молодёжной думы – содействовать соучастию и личностному росту молодых людей в событиях социальной и культурной жизни на местном, государственном и международном уровне, а также, способствовать вовлечению молодёжи в формирование молодёжной политики, обеспечивая среду для дискуссии на актуальные для молодёжи вопросы.

Согласовывают организацию летнего круглосуточного лагеря

На заседании думы, рассмотрев заявление председателя Прейльского комитета общества «Латвийский Красный Крест» Инеты Анспоки об организации летних занятий и тренировочных занятий для детей в помещении Риебиньской средней школы в летний период, решено согласовать работу летнего круглосуточного лагеря «Спортивный лагерь конного спорта». Организатор лагеря: общество «Латвийский Красный Крест»; руководитель лагеря: самозанятая персона Алексей Васильев; время и место проведения лагеря: 21 июля 2018 года – 29 июля 2018 года, Риебиньская средняя школа, круглосуточный лагерь; количество участников лагеря: 17 человек.

Также согласовано проведение тренировочных занятий. Время и место проведения тренировочных занятий: 5 августа 2018 года – 14 августа 2018 года, Риебиньская средняя школа; число и возраст участников тренировочных занятий: от 15 до 20 человек в возрасте от 10 до 16 лет. Решено уполномочить директора Риебиньской средней школы заключить договор с организаторами лагеря об аренде помещений интерната Риебиньской средней школы и инвентаря для летнего лагеря «Спортивный лагерь конного спорта» на время работы лагеря с 21 июля 2018 года по 29 июля 2018 года, установив арендную плату в размере 300 EUR (с НДС); уполномочить директора Риебиньской средней школы заключить договор с обществом «Латвийский Красный Крест» об аренде спортивной базы Риебиньской средней школы (стадион, окрестности школы, спортивный зал), блока питания и помещений интерната для круглосуточных мероприятий тренировочных занятий с 5 августа 2018 года по 14 августа 2018 года, установив арендную плату в размере 900 EUR (с НДС).

Решено уполномочить директора Риебиньской средней школы заключить договор с обществом «Латвийский Красный Крест» об аренде спортивной базы Риебиньской средней школы (стадион, окрестности школы, спортивный зал), блока питания и помещений интерната для круглосуточных мероприятий тренировочных занятий с 5 августа 2018 года по 14 августа 2018 года, установив арендную плату в размере 900 EUR (с НДС).

С решениями заседаний думы Риебиньского края в полном объёме можно ознакомиться на домашней странице самоуправления www.riebini.lv в разделе *Решения заседаний*

В самоуправлении Риебиньского края подходящая среда для начала предпринимательской деятельности



Обмен информацией о возможностях возвращения в родной край. В дискуссии участвуют: (слева) руководитель Центра предпринимательства Латгальского региона планирования Андрис Куцинс, координатор реэмиграции в Латгалии Астрида Лещинска, председатель краевой думы Петерис Рожинскис и руководитель Технического отдела краевой думы Артурис Мелушкане.

29 мая в Риебиньской краевой думе гостили руководитель Центра предпринимательства Латгальского региона планирования Андрис Куцинс и координатор реэмиграции Астрида Лещинска. Они прибыли, чтобы встретиться с руководителем и специалистами самоуправления, обсудить актуальные вопросы о возможности возвращения в родной край уехавших жителей Риебини.

Руководство думы Риебиньского края указало, что имеются возможности в плане жилья, работы и занятости. У реэмигрантов с детьми есть возможность поместить их в дошкольные учебные заведения и школы – очередь нет. Дети могут посещать бесплатные кружки, активно работает молодёжный центр.

Дума Риебиньского края успешно осуществляет проект «Умей и делай», в который сейчас вовлечены 10 молодых людей. На курсах неформального образования получены сертификаты: «Наращивание и дизайн ногтей», «Классический маникюр» и «Коррекция бровей», а также, водительские удостоверения категории В и С. Уже второй год самоуправление организует конкурс грантов проектов предпринимателей «Развитие Риебиням», который даёт возможность получить финансирование самоуправления до 1500,00 евро для реализации бизнес идеи.

Во время дискуссии специалисты указали, что в настоящее время в крае успешно развивается сельское хозяйство, земледелие, металлообработка и производство металлических изделий. Рабочие места доступны в сфере дорожного строительства, на предприятии ООО «MancoEnergy Latgale» в Рушонской волости. Работники нужны в сельских хозяйствах Риебиньского края, особенно сейчас, в сезон, не хватает помощников.

В крае благоустроена инфраструктура, упорядочены дороги, что может привлечь инвесторов. Например, в Силаянской волости находится здание школы (бывшее поместье), где местные или зарубежные инвесторы могли бы начать предпринимательскую деятельность, открыв в здании оздоровительный комплекс.

Руководство думы готово пойти навстречу тем, кому некуда вернуться. Доступны квартиры самоуправления в нескольких волостях края – в Силокалнсе, Галянах, Стабулниеках, Силаянах и Рушоне.

Руководство самоуправления считает, что для способствования процесса реэмиграции и возвращения жителей края в страну нужны изменения в системе налогов и пенсий.

Как указала координатор реэмиграции Латгальского региона планирования Астрида Лещинска, с ней связались жители Риебиньского края, которые хотят вернуться в родной край и начать предпринимательскую деятельность. У них, как у реэмигрантов, есть возможность принять участие в pilotном проекте VARAM «Региональный координатор для способствования реэмиграции», и представить свою бизнес идею на «Грант возвращения». Предусмотренное финансирование для начала предпринимательской деятельности – 9000,00 EUR. Больше информации об этом试点ном проекте доступно на домашней странице Латгальского региона планирования www.lpr.gov.lv в разделе реэмиграция.

В сети Facebook создана страница «Я возвращаюсь в Латгалию» (Es atgriežos Latgalē), где помещена информация о мероприятиях и работе самоуправлений Латгалии. Главная задача регионального координатора – обратиться к потенциальным реэмигрантам, выяснить их нужды, подготовить соответствующие предложения о возможностях работы и проживания в Латгалии. Связаться с координатором по вопросам реэмиграции в Латгалии Астридой Лещинской можно по э-поште: astriada.lescinska@lpr.gov.lv или по телефону 65423801, 29122163.

Координатор реэмиграции в Латгалии Астрида Лещинска



Учимся жить и путешествовать экологично!

Самоуправление Риебиньского края является одним из семи партнёров, которые в мае 2018 года начали осуществлять проект № LLI – 349 «Развитие экотуризма в Латвии и Литве, используя водные ресурсы» («Learn Eco Travel»), который софинансирует программа Латвийско – Литовского зарубежного сотрудничества на 2014 – 2020 год Interreg V-A.

Цель проекта – развивать привлекательность региона, совместно улучшая туристические места отдыха возле водных объектов, создав новые продукты и услуги экотуризма, таким образом, повышая число туристов в приграничных регионах Аукштайтии (Литва) и Латгалии (Латвия).

Финансирование ЕФРР составляет 525

469,95 EUR, общий бюджет самоуправления Риебиньского края в проекте – 57 364,52 EUR, из которых часть софинансируется самоуправления и государства составляет 15% (8 604,68 EUR). Срок осуществления проекта: 02.05.2018. – 01.11.2019.

В проект вовлечены 7 партнёров из Латвии и Литвы: дума Прейльского края взяла на себя роль ведущего партнёра, дума Риебиньского края, дума Аглонского края, самоуправление Молетай, самоуправление Аникшия, самоуправление Паневежис, дирекция регионального парка Гражутес и Сарту.

Для развития экотуризма в рамках проекта будет улучшена инфраструктура водных объектов и их доступность людям с инвалидностью (приобретены инвалидные кресла для пляжа, комплекты грязевых насосов для очистки воды и косилки для тростника, установлены понтонные мостики, оборудование для занятий гимнастикой на улице), будут созданы новые продукты экотуризма, таким

образом, повышая число посетителей приграничных регионов. В рамках мероприятий проекта будут актуализированы вопросы защиты среды, вовлекая специалистов по туризму, детям, семьям с детьми, местных жителей и туристов в лагеря отдыха, туристические фестивали и практические семинары. Первый лагерь запланирован на это лето, с 15 по 22 июля в Аглоне, где примут участие и 4 ребёнка из Риебиньского края в возрасте 12 – 14 лет. 4 августа в рамках проекта будет организован Эко фестиваль – Праздник Рушенского озера на базе отдыха «Силмалас».

Во время проекта будет изучена ситуация в сфере экотуризма и возможности его развития в приграничных регионах Латвии и Литвы. Уже этим летом при участии экспертов по туризму из Латвии и Литвы будут разработаны три новых маршрута экотуризма по Латгалии и Аукштайтии, один из которых будет приспособлен для людей с ограниченными возможностями. Чтобы раз-

нообразить возможности отдыха у воды, приобретут оборудование для проведения свободного времени, принимая во внимание то, чтобы им могли воспользоваться люди с функциональными нарушениями. Развивая услуги туризма в Риебиньском крае, будут приобретены 3 лодки, 3 водных велосипеда, 3 катамарана, 25 спасательных жилетов, 4 мяча водных аттракционов и моторная лодка. Кемпинг Сабалункос в региональном парке Гражутес станет первым местом отдыха, полностью приспособленным для людей с функциональными нарушениями.

Приглашаем жителей и гостей края следить за информацией и принять участие в мероприятиях проекта! Подробная информация о проекте и Программе доступна на сайте www.latlit.eu и на странице самоуправления Риебиньского края www.riebini.lv. Координатор проекта в Риебиньском крае: Антра Мелушкане, antra.meluskane@riebini.lv

Антра Мелушкане, координатор проекта

«Весенний кросс с Анитой Кажемака» четвёртый год подряд



Пробег по улицам Риебини начал житель посёлка, бывший методист по спорту Янис Белоусов, а на новый уровень соревнования вывела спортсменка Анита Кажемака. Сердечная встреча перед стартом.

12 мая возле Риебиньской средней школы уже в четвёртый раз собрались любители бега со всей Латвии. Среди участников большие и маленькие, начинающие и профессиональные спортсмены, а самому младшему участнику только 4 года. Всего на трассу вышли 99 участников.

В период летних каникул не будет курсировать автобус

В связи с отпуском водителей автобусов, школьными каникулами и запланированным ремонтом автобусов, с 4 июня этого года НЕ БУДЕТ КУРСИРОВАТЬ автобус по маршруту Стабулниеки – Дравниеки – Силюкалнс – Межа Трупи – Прейли. Автобус начнёт курсировать по вышеуказанному маршруту с 20 августа 2018 года.

МЕРОПРИЯТИЯ ИЮНЯ

Эстрада Риебиньского парка

◆ 22 июня в 21.00 праздник Лиго и бал в Риебини.

Стабулниекский ДК

◆ 16 июня в 22.00 бал. Вход бесплатный.
◆ С 20 июня по 20 июля – выставка работ Антона Салитиса «Латышские знаки», 25 июня в 14.00 – встреча с автором работ.

Силюкалнеккий ДК

◆ 9 июня в 20.00 концерт Силюкалнекких коллективов самодеятельности. Вход бесплатный.
◆ 16 июня в 22.00 бал с группой «Paldies par dejām».
◆ 19 июня в 11.00 творческая мастерская «Приготовление и дегустация сыра». Подробная информация – у за-ведущей домом культуры.

Галянский ДК

◆ 23 июня в Галянском парке мероприятие праздника Лиго. В 22.00 концерт коллективов самодеятельности, после концерта – чествование Яниса и Лиги и костёр, в 23.00 бал с музыкантами «Арнис и Стасикс». Будет работать буфет, вход на мероприятие бесплатный.

Рушонский ДК

◆ 16 июня в 19.00 мероприятие с участием волостных коллективов самодеятельности, в 22.00 – дискотека.

Риебиньская центральная библиотека

◆ Со 2 июня представлена выставка «Так живут и работают в Силюкалнсе», с 4 июня – выставка коллекции «Кружка рассказывает».
◆ 13 июня в 13.00 заглянем в пустыни и оазисы Египта из серии цикла: заметки из путешествий.
◆ 20 июня в 14.00 цикл чтения вслух для всех желающих.
◆ 26 июня в 14.00 день анимационных фильмов.

Со всеми мероприятиями июня, литературными и тематическими выставками подробнее можно ознакомиться на сайте самоуправления www.riebini.lv или следить в социальных сетях <http://www.draugiem.lv/riebinubiblioteka/> и <http://facebook.com/riebinubiblioteka>.

* В календаре возможны изменения, просим следить за информацией на афишиах!

Дистанция соревнований – 1000 м для самых младших, 3000 м и самая длинная – 6000 м. Радует, что наибольшее число участников было на дистанции 1000 м, поскольку это наша будущая спортивная смена.

Участники состязаний представляли ближние и дальние округа и волости: Прейли, Дагда, Виляны, Фейманы, Силаяни, Рушона, Силюкалнс, Юрмала, Драбеши, Рига и, конечно же, Риебини. Впервые ряды участников соревнований пополнили представители спортивного клуба «Ашайс», который является одним из ведущих молодёжных спортивных клубов Латвии.

Старт и финиш были возле Риебиньской средней школы. На финише каждый участник получил сыроп «Mazulītis» A/O «Preiļu siers», бутылку воды Venden и

магнитик, подготовленный думой Риебиньского края специально для этих соревнований.

После забега все участники и болельщики могли попробовать свои силы в дискохольфе, а семьи – поучаствовать в ориентировании по улицам посёлка Риебини. По традиции, поварами Риебиньской средней школы были приготовлены каша и горячий чай.

Самый ожидаемый момент соревнований – награждение. Были награждены спортсмены в восьми возрастных группах. Самым быстрым вручены дипломы, медали специального дизайна и подарки, о которых позаботились дума Риебиньского края, Adidas Latvija, магазин MySport и Анита Кажемака. Самому быстрому на каждой дистанции вручён денежный приз.

Памятной премией Гунтарса

Орманиса награждена самая большая семья, представленная на соревнованиях, в этом году – семья Мелушканов из Риебини.

С результатами соревнований можно ознакомиться на сайте самоуправления <http://riebini.lv/lv/jautumi/sidemenu/nozares/sports/sacensibu-nolikumi>, фотографии – на <http://riebini.lv/lv/jautumi/sidemenu/foto-un-video-galerija/2018-gads1>.

Спасибо думе Риебиньского края и Роланду Наглису, Риебиньской средней школе, Марите Покшане и её команде помощников, всем судьям, секретариату, инспекторам порядка и спонсорам: Adidas Latvija, MySport, Venden Latvija, A/S «Preiļu Siers». Встречаемся весной 2019 года!

С уважением,
Анита Кажемака

Весеннее веселье в Стабулниеках



Танцевальный коллектив среднего поколения «Стабулниеки» со своим руководителем Наталией Балоде

Невероятно богат наш латвийский сундук с приданым. Латышские дайны, народные мелодии, красочные танцы, яркие узоры национальных костюмов и ёщё, и ёщё... Танцевальный коллектив среднего поколения Стабулниекского дома культуры «Стабулниеки» уже 15 лет как открыл крышку этого сундука и радует себя и других танцами и весёлыми плясками.

История коллектива насчитывает не менее пяти десятилетий, но действующий состав под руководством Наталии Балоде работает уже второй десяток лет. После успешного танцевального смотра, на котором получен диплом высшей степени, танцовщицы осваивают танцы вне репертуара Праздника песни и танца, но которые ближе сердцу и зрителям.

Как каждый год, и этой весной столетия Латвии, вечером 5 мая, вместе с коллективами друзей участники ТКСП «Стабулниеки» танцевали, пели и радовались весеннему цветению багатого приданного Латвии. Зри-

телей во время концерта радовали как сами юбиляры, так и ближайшие соседи – Галянский ТКСП «Амизиерис», давние друзья – Дрицанский ТКСП «Юмало», Вараклянский ТКСП и танцевальный коллектив сеньоров «Варавиксне», Вилянский танцевальный коллектив сеньоров «Кумас» и молодёжный танцевальный коллектив «Аустра». Традицией на юбилейных концертах стало исполнение легендарного танца Гатвес, особый визуальный образ которому в этот раз придавали новые националь-

ные костюмы. Концерт дополнены песнями в исполнении местных женских и мужских вокальных ансамблей.

Танцевальный сезон этого года не завершился, коллективы активно выступают в ближних и дальних округах, пока все вместе не встретятся на XXVI Вселатвийском празднике песни и XVI Празднике танца в Риге. ТКСП «Стабулниеки» благодарит всех, кто делился радостью.

Антра Мелушкане, участница ТКСП «Стабулниеки»

ПОЛОЖЕНИЕ КОНКУРСА ЛЕТНЕГО ЧТЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ РИЕБИНЬСКОГО КРАЯ «GRĀMATA@VASARA.LV»

Цель конкурса:

- ◆ способствовать интересу детей и молодёжи к чтению;
- ◆ способствовать использованию услуг библиотеки среди детей и молодёжи.

Организаторы конкурса: Центральная библиотека Риебиньского края.

Участники конкурса: зарегистрированные в библиотеках Риебиньского края учащиеся 1 – 12 классов общеобразовательных школ.

Время проведения конкурса: 1 июня – 29 августа 2018 года.

Условия конкурса:

- ◆ прочитать не менее 20 книг;
- ◆ написать 2 – 3 отзыва о самых интересных книгах;
- ◆ выполнить творческое задание: снять интересную летнюю фотографию для общей презентации «Вот это было лето!»

Победителей ждут призы!

Vai šos 5 jautājumus par drošību vasarā jau pārrunāji ar bērniem?

1. Kā uzvesties, atpūšoties pie ūdens?

2. Kā droši lietot plītis un elektroierīces, paliekot mājas bez pieaugušo kārtībūtnes?

3. Kāpēc nedrīkst atrasties un staigāt pamestām ēkām un būvlaukumiem?

4. Kāpēc jāinformē pieaugušais par to, kur plāno doties un cik ilgi būs prom?

5. Kā rīkoties ja notikusi nelaimē? Atgādināt, kādos gadījumos jāzvana uz tālrundi 112!

VUGD visiem novēl saulainu un drošu vasaru!

Дни памяти умерших на кладбищах Риебиньского края

16 июня в 12:00 – кладбище Тейлану	21 июля в 14:00 – кладбище Сейлю
16 июня в 14:00 – кладбище Саунас Вулану	21 июля в 14:00 – кладбище Малтас Трупу
17 июня в 12:00 – кладбище Криштопеню	21 июля в 15:00 – кладбище Эйсагу
17 июня в 15:00 – кладбище Кокориешу	22 июля в 15:00 – кладбище Гайлишу
30 июня в 12:30 – кладбище Риебиньского католического прихода (в 11:00 св. Месса в Риебиньском костёле)	28 июля в 13:00 – кладбище Червонику
30 июня в 13:00 – кладбище Эйкшас (со св. Мессой)	28 июля в 15:00 – кладбище Жоготу
1 июля в 12:00 – кладбище Рушонас	29 июля в 14:30 – кладбище Байбу
7 июля в 14:00 – кладбище Криштобу	4 августа в 13:00 – кладбище Силяю
14 июля в 14:00 – кладбище Ополус	4 августа в 14:00 – кладбище Пастару
14 июля в 15:00 – кладбище Рутковски-Кажу	4 августа в 15:00 – кладбище Антонишку
14 июля в 15:30 – кладбище Салениеку	11 августа в 15:00 – кладбище Трупишу
21 июля в 13:00 – кладбище Ондзюло (со св. Мессой)	25 августа в 15:00 – кладбище Видсмуйяс (со св. Мессой)

Месса в костёле, затем молебен на кладбище